



先选课 老师“摆摊”推荐课程，学生凭兴趣自己选  
再选人 老师变身面试官，推荐合适的课程供参考

## “选课超市”让学生一次选个够

昨天下午，苏州立达中学的体育馆“变身”超市，任课老师摆出近60个“摊位”，不断地推荐着自己的综合实践课，学生们则像精明的消费者，在各个“摊位”前认真挑选着。据悉，综合实践活动课程在立达学校已经办了13年，丰富程度堪比大学校园，今年更是首次开出“选课超市”，让学生们一次选个够。

孙佳桦



老师正在面试有意选报的学生 学校供图

新鲜

独特

### 中学生凭兴趣自主选课

“同学，你对多肉植物感兴趣吗？”“想不想了解下历史上的今天发生了哪些大事？”……记者在选课现场看到，每门课的摊位前都排起了长龙，任课老师也使出浑身解数，有的带来了展板，有的就在现场进行展示，吸引学生前来报名。

“兴趣是最好的老师。”综合

实践课程负责人陆令年告诉记者，学生可以根据自己的兴趣、爱好和特长，自主选择参与课程班。

为确保各项课程按质按量完成，初一、初二每周会统一安排两个课时，“整个年级打乱了一起上，不可能出现个别老师占课上文化课的情况。”

### 乱选的学生老师可不收

据了解，立达中学今年预计要开58门综合实践课，有的是老师依据学科拓展的趣味课程，有的是老师的个人特长，有的则是外聘的专业人士来授课，不管是哪门课，学生都可以在“选课超市”里，选择一门自己感兴趣的报名。不过，待学生看中课程后，老师就会从“摊主”变身“面试官”，决定其是否能选择这门课。

“你知道酒精灯怎么点吗？”“你有篮球基础吗？”记者在现场

看到，老师的面试问题包括学生对这个课程的看法、兴趣爱好，体育类课程还会对身体素质有一些要求。遇上那些“瞎选”的，或者条件明显不符的，老师会婉拒学生的报名，并推荐合适的课程供他们参考。

万一有学生一个都看不上怎么办？陆令年说，针对这部分学生，学校会开出“普及课”，每周换一个主题，帮助学生发展自己的潜能。

## 幼儿园定规矩：上学须自带纸巾

没带的小朋友要吃“蓝牌”；教育局：可以尝试，但不能强制执行

“有没有幼儿园要求小朋友每天自己带餐巾纸上学的？”近日，在苏州当地某论坛，有网友发帖称吴中区一家幼儿园，要求孩子每天带餐巾纸上课，该帖引来许多网友的关注。据了解，网友反映的情况的确存在，园方表示是为了帮助孩子养成良好的卫生习惯，而吴中区教育部门明确表示，这种做法可以尝试，但不能强制。

何寅平

### 家长 幼儿园强制孩子带纸巾

发帖者“joye”称，他的孩子在吴中区木渎中心小学附属幼儿园上学。前段时间，幼儿园出通知，要求所有孩子每天上学都必须自带餐巾纸。每天在校门口，值班老师会进行检查，没带的孩子会收到一块“蓝牌”，表明卫生状况不合格，通过检查的会

收到一块红牌，表示卫生状况良好。“joye”说，这个规定执行后，家长不得不每天往孩子包里塞餐巾纸，哪要是忘了，还得去幼儿园附近的商店买，很麻烦。“joye”认为，餐巾纸又不贵，幼儿园完全可以自行买了发给孩子，如此强制执行有些不妥。

### 园方 意在培养好的卫生习惯

昨天上午，木渎中心小学附属幼儿园一位姓沈的园长接受采访时坦言，园内确实规定孩子们要带餐巾纸，而且每天晨检时，除了查看孩子的指甲、口腔等个人卫生，还会检查是否带了餐巾纸。“以前孩子都会带一块小手帕，现在用手帕的孩子非常少，所以我们才让孩子带餐巾纸。”沈园长说，其实幼儿园里也备了餐巾纸，之所以让孩子每天自行携带，是为了培养他们养成良好的卫生习惯。

吴中区教育局基础教育科

负责人表示，苏州教育部门从未规定，学生去幼儿园上课必须携带餐巾纸。按照规定，苏州的幼儿园都会给孩子准备一块每天清洗消毒的手帕，教室里也配有纸巾，孩子在幼儿园的卫生完全可以保证。该负责人认为，幼儿园从培养卫生习惯考虑，让孩子携带餐巾纸上学的出发点很好，是一种积极的尝试，但如果强制执行，就不妥了。“是否携带餐巾纸去幼儿园，应该由家长自主决定，幼儿园是没有理由规定的。”该负责人表示。

### 租个三层小楼，装饰一下 “黑幼儿园”这就开张了

“园长”真嚣张，接到关停通知后仍在招生



资料图片

租下一个三层小楼，将外立面装饰一新，“快乐宝贝幼儿园”这就开张了。由于收费便宜，吸引了不少家长去报名，殊不知这是家未通过审批的幼儿园。今年4月，吴中区教育局已对这家幼儿园实施停止招生、办园的行政处罚，可幼儿园“园长”依然我行我素，仍在非法招生，还预收了4万多元的报名费。近日，吴中法院依法取缔了这家非法幼儿园。

吴某(化名)1984年出生，外地人，技校毕业后曾在吴中区越溪街道一家非法幼儿园打工，看到办幼儿园赚钱容易，就动起自己办幼儿园的念头。今年3月，她租下越溪街道一小区内的三层小

楼，将房子外立面装饰得色彩绚丽，大门口挂出一块“快乐宝贝幼儿园”的牌子。附近的不少家长很高兴，自己的小孩不仅可以就近上幼儿园，而且这里的收费便宜，一学期只要1300元，包食宿，远低于公立幼儿园的收费。但家长们不知道的是，这家幼儿园的园舍、设施不符合国家卫生标准和安全标准，而且根本没有通过审批。

今年4月，吴中区教育局接到群众举报后，对幼儿园进行了调查，随后作出立即停止招生、停止办园的行政处罚。但“园长”吴某在法定期限内既不提起行政复议，也不向法院提起诉讼，反而公开招生。7月，教育部门向吴中法院申请执行，法院审查后依法作出准予强制执行的裁定。据了解，这是吴中法院首例进入强制执行程序的教育行政处罚案。

执行人员对吴某说明非法办园的社会危害和法律后果，她非但不听，甚至在暑期又接受了60多名儿童家长的报名，法院随后对采取司法拘留十五日的强制措施。后在执行人员的一再劝说下，吴某关停幼儿园，并将报名登记册和收取的费用交给法院。

最终，“快乐宝贝”幼儿园招收的孩子在8月30日前得以全部清退，而符合入学条件的儿童被妥善安排至正规幼儿园就读，吴某收取的4万多元也如数退还给家长。

何洁 张福明 马俐

国庆期间的汽车票  
今天可以买了

@蒋文龙 昨天，铁路苏州站公布了中秋节运输方案：9月18日至21日，苏州站预计发送旅客41.92万人次，日均10.48万人次。今天起，市民也可以买到国庆期间的汽车票。旅客可通过市区各大汽车站、各站外代售网点或苏州汽车站网站([www.szqcz.com](http://www.szqcz.com))提前购买所需车票。

《居民防灾应急手册》  
将免费发放20万册

@蒋文龙 为普及推广防灾减灾知识，苏州市民政局、市减灾委员会办公室和市应急管理委员会办公室，编印了20万册的《苏州居民防灾应急手册》，系统、生动、科学地讲解了自然灾害、事故灾难、非法侵害事件、人身意外、公共场所突发事件发生时的各种危险和应急措施。据悉，近期会在全市免费发放，重点发放给姑苏区、工业园区、高新区的居民。

“阳光健身卡”申领  
25日截止

@何寅平 吴济荣 苏州2013年度医保参保人员申领“阳光健身卡”工作9月25日结束，符合条件并有意办卡的参保人员，应尽快携带身份证件原件和市民卡，到社保关系所在地办理。办理时间：工作日上午8:30—11:45，下午13:00—16:30。办理地址：市区旧学前33号市社保中心(分部)二楼大厅；越溪街道塔韵路178号吴中区社保大厅；庆元路168号相城区市民服务中心三楼社保大厅。

公交118路翻牌点  
今起变更

@蒋文龙 今起，公交118路的翻牌点将进行变更。原葑门首末站开往车坊首末站方向，变更为：葑门首末站—苏桐路东，票价2元；星海街南—淞泽家园七区，票价1元。原车坊首末站开往葑门首末站方向，变更为：车坊首末站—车坊三号桥，票价2元；苏州评弹学校西—苏大东校区，票价1元。

1800户居民  
本周末置换天然气

@蒋文龙 9月14日，苏州市区将进行今年第七次天然气置换，涉及馨泓花园A、B区，金都名苑，金门路289(银杏苑)号，金门路941、943号，干将西路1228号，干将西路1168(银泰花园)号等小区的1800户居民。按照施工计划，上述小区9月13日19:00开始停气，9月14日—15日燃气具改造将分“品牌”逐户上门进行。